
  
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลแม่ตาว 

สมัยวิสามญั  สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๑/๒๕๕๔ 
วันที่   ๒๑  มีนาคม  ๒๕๕๔  เวลา ๐๙.๐๐ น. 

ณ ห้องประชมุสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว 
------------------------------------ 

เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลได้เข้าที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาจึงได้กล่าวเปิดประชุม   
เวลา ๐๙.๐๐  น.  และเริ่มประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 

ระเบยีบวาระที่ ๑  เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
    ๑.๑ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
    (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ 
นายจิระพงษ์  พระบาง ตามท่ี รัฐมนตรีกระทรวงมหาดไทยได้โปรดลงนามในระเบียบ 
(ประธานสภาฯ)   กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.  

๒๕๕๔ ซึ่งเป็นการแก้ไขเพิ่มเติมระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภา พ.ศ. ๒๕๔๗ และระเบียบดังกล่าวได้ประกาศลง 
ในราชกิจจานุเบกษาแล้วเมื่อวันที่ ๘ มีนาคม  ๒๕๕๔ โดยข้อ ๒ ของ 
ระเบียบกําหนดให้มีผลใช้บังคับในวันถัดจากวันประกาศในราชกิจจา 
นุเบกษา ซึ่งก็คือ วันที่ ๙ มีนาคม  ๒๕๕๔ (รายละเอียดปรากฏตามเอกสาร 
ที่แจกให้ทุกท่านแล้ว) 

ที่ประชุม   รับทราบ 
    ๑.๒  การแข่งขันฟุตบอลกระชับมิตร 
นายจิระพงษ์  พระบาง  สําหรับวันนี้ เทศบาลตําบลแม่ตาวมีโปรแกรมแข่งขันฟุตบอลกระชับมิตร 
(ประธานสภาฯ)   ระหว่างเทศบาลตําบลแม่ตาวกับเรือนจําอําเภอแม่สอด ต้ังแต่เวลา     

๑๔.๐๐ น. เป็นต้นไป จึงแจ้งให้ทุกท่านทราบเพื่อร่วมแข่งขันกีฬาหรือร่วม 
เชียร์ ณ สนามฟุตบอลโรงเรียนราษฎร์วิทยา 

ที่ประชุม   รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่      
๑/๒๕๕๓   

นายจิระพงษ์  พระบาง สมาชิกฯ ทุกท่าน ครับ  สําเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบล 
(ประธานสภาฯ) แม่ตาว  สมัยสามัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑/๒๕๕๓  ที่ได้แจกให้ทุกท่าน

แล้วขอให้ทุกท่านได้พิจารณาหากมีข้อแก้ไข ขอให้แจ้งด้วยครับ 
มติที่ประชุม   มีมติด้วยเสียงเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 

วิสามัญ สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๑/ ๒๕๕๓   

ระเบียบวาระที่ ๓  เรื่องด่วน 
- ไม่มี - 

 

 

 



  
ระเบยีบวาระที่ ๔  เรื่องเพื่อพิจารณา 
    ๔.๑  เรื่องการปรับปรุงแก้ไขหรือเพิ่มเติมแผนพัฒนาประจําปี ๒๕๕๔ 
นายจิระพงษ์  พระบาง  ตามท่ีเทศบาลตําบลแม่ตาว ผู้บริหารได้มีโครงการแก้ไขปัญหาพื้นที่ประสบ 
(ประธานสภาฯ)   ภัยแล้ง กรณีเร่งด่วน เนื่องจากประชาชนขาดแคลนน้ําใช้อุปโภค-บริโภค  

และประสงค์จะขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม แต่เนื่องจากโครงการดังกล่าวไม่ 
มีในแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. ๒๕๕๔-๒๕๕๖) เพื่อให้การดําเนินงานเป็นไป 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
วิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ จึงได้มีการเสนอ 
โครงการบรรจุแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. ๒๕๕๔-๒๕๕๖) เพิ่มเติมครั้งที่ ๓  
ยุทธศาสตร์ที่ ๑ การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน รายละเอียดตามเอกสาร 
ที่ได้แจกให้ทุกท่าน (ดังรายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย)  

นายจิระพงษ์  พระบาง  จึงขอให้สมาชิกทุกท่านได้พิจารณาและหากมีท่านใดประสงค์จะอภิปราย
(ประธานสภาฯ)   เชิญได้ครับ ที่ประชุมได้อภิปรายพอสมควร ประธานสภาฯ ได้ขอมติที่ 

ประชุมเพื่อขอความเห็นชอบในการแก้ไขเพิ่มเติมแผนพัฒนาสามปี  
(พ.ศ. ๒๕๕๔-๒๕๕๖) ครั้งที่ ๓ 

มติที่ประชุม   มีมติด้วยเสียงเอกฉันท์ ๑๐ เสียง และไม่มาประชุม ๑ เสียง เนื่องจากลา 
ประชุม 
๔.๒  เรื่อง การขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อแก้ไขปัญหาภัยแล้ง โดย 
การขยายเขตประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ ๓ – ๕, บ้านผาทองหมู่ ๓ ขยายท่อ 
เมนประปา หมู่ที่ ๒ ขยายท่อเมนประปาหมู่ที่ ๑, ๔ 

นางอําไพพรรณ  บุพศิริ  อาศัยความตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก 
(เลขานุการสภา)   จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร 

ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘  
ข้อ ๘๗  ทุกวันสิ้นปีงบประมาณ เมื่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ปิดบัญชี 
รายรับรายจ่ายแล้ว ให้กันยอดเงินสะสมประจําปีไว้ร้อยละยี่สิบห้าของทุกปี  
เพื่อเป็นทุนสํารองเงินสะสมโดยที่ทุนสํารองเงินสะสมนี้ให้เพิ่มขึ้นร้อยละ 
ย่ีสิบห้าของทุกปี การจ่ายเงินทุนสํารองสะสมจะกระทําได้ต่อเมื่อยอดเงิน 
สะสมในส่วนที่เหลือมีไม่เพียงพอต่อการบริหารให้ขอความเห็นชอบจากสภา 
ท้องถิ่นและขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด ในกรณีที่ปีใด องค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่นมียอดเงินทุนสํารองเงินสะสมเกินร้อยละยี่สิบห้าของงบประมาณ 
รายจ่ายประจําปีนั้น หากมีความจําเป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจนํา 
ยอดเงินส่วนเกินไปใช้จ่ายโดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไขข้อ  
๘๙ (๑) 
ข้อ ๘๙  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้เงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติ 
จากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
(๑) ให้กระทําได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง

ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่
เป็นการเพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่
จัดทําเพื่อบําบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตาม
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนทอ้งถิ่น หรือตามกฎหมายกําหนด 



  
(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 
(๓) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้เงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง

ดําเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป 
หากไม่ดําเนินการภายในระยะเวลาที่กําหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้น
เป็นอันพับไป ทั้งนี้ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินสะสม
คงเหลือเพียงพอที่จะจ่ายค่าใช้จ่ายประจําและกรณีฉุกเฉินที่มีสาธารณ
ภัยเกิดขึ้น โดยการใช้จ่ายเงินสะสมให้คํานึงถึงฐานะการคลังและ
เสถียรภาพในระยะยาว 

นายศรศักด์ิ ดวงมณี  เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลตําบลแม่ตาวทุกท่าน เนื่องจาก 
(นายกเทศมนตรีฯ)  พ้ืนที่ตําบลแม่ตาวปีนี้ประสบปัญหาภัยแล้งอย่างหนักราษฎรประสบปัญหา 

ขาดแคลนน้ําอุปโภค-บริโภคอย่างหนักจะเห็นว่าบางพื้นที่ บ้านผาทอง 
ระบบน้ําประปาหมู่บ้านและประปาภูมิภาคยังไม่ได้ขยายเขตประปาส่วน 
ภูมิภาค จึงได้มีการขอรับบริการจากรถน้ําเอนกประสงค์ของเทศบาลตําบล 
แม่ตาวไปแจกจ่ายให้ ซึ่งรถน้ําเอนกประสงค์มีเพียงคันเดียวไม่เพียงพอต่อ 
การให้บริการเพราะต้องทํางานหลายหน้าที่ทั้งดับเพลิงทั้งแจกจ่ายน้ํา  
และให้ท้องถิ่นเร่งแก้ไขปัญหาให้ราษฎรโดยด่วนนั้น ผมได้ปรึกษากับฝ่าย 
บริหารว่าจะแก้ไขโดย 
๑) เชื่อมระบบท่อประปาหมู่บ้าน หมู่ ๓ มาใช้กับ หมู่ ๕ และขยายเขต

ประปาหมู่ ๓ เข้าพ้ืนที่บ้านผาทอง เข้ามาหมู่ที่ ๒  บางส่วนที่ยังไม่มี
ประปาใช้ หมู่ที่ ๑ และหมู่ที่ ๔ ที่ท่อประปายังเข้าไม่ถึง แต่เนื่องจาก
งบประมาณที่ต้ังไว้ในเทศบัญญัติประจําปี ๒๕๕๔ ไม่ได้ต้ังไว้ แต่มีความ
จําเป็นเร่งด่วนต้องแก้ไขปัญหา 

๒) การจะผันน้ํ าลําห้วยแม่ตาวแพะมาใช้ เ ป็นน้ํ า ดิบเพราะมีความ
จําเป็นต้องใช้น้ําปริมาณมาก หากระบบประปาดีสามารถเชื่อมต่อไปหมู่
ที่ ๑ ได้ จึงขอเสนอโครงการเพื่อเสนอเข้าสภาพิจารณา ดังรายละเอียด
ดังนี้ 
๑. ขยายเขตประปาจากหมู่ที่ ๓ ถึง หมู่ที่ ๕ งบประมาณ ๒๘๗,๕๐๐  

บาท 
๒. ขยายเขตประปา หมู่ที่ ๑ งบประมาณ ๕๕,๑๐๐  บาท 
๓. ขยายเขตประปา หมู่ที่ ๓ ถึงบ้านผาทอง  งบประมาณ ๗๕๓,๓๐๐  

บาท 
๔. ขยายเขตประปา หมู่ที่ ๒ บางส่วน  งบประมาณ  ๘๓,๓๐๐  บาท 
๕. ขยายเขตประปา  หมู่ที่ ๔  บางส่วน  งบประมาณ  ๒๕,๐๐๐  

บาท 
รวมค่าขยายเขตประปาทั้งตําบล ๑,๒๐๔,๒๐๐ บาท 

    รายละเอียดตามโครงการขยายประปาและประมาณการที่แจกให้ทุกท่าน 
ทราบแล้ว จึงอยากเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาว่าจะให้ความเห็นชอบใน 
การจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อแก้ไขปัญหาภัยแล้งกรณีมีความจําเป็นเร่งด่วน 
หรือไม่ 

 



  
 
นายจิระพงษ์  พระบาง  ถามเจ้าหน้าที่งบประมาณว่าปัจจุบันเงินสะสมของเทศบาลมียอดเท่าไหร่  
(ประธานสภาฯ)   สามารถนํามาพิจารณาจ่ายขาดเพียงพอหรือไม่ 
นางอําไพพรรณ  บุพศิริ  ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลตําบลแม่ตาวทุกท่าน เงินสะสม 
(เลขานุการสภาฯ)  ยอดปัจจุบัน ณ วันที่  ๒๑  มีนาคม  ๒๕๕๔ ได้รับการยืนยันงบแสดงฐานะ 

การเงินจากกองคลัง (ดังรายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย) 
นายจิระพงษ์  พระบาง  รายละเอียดยอดงบประมาณตามที่ เจ้าหน้าที่งบประมาณชี้แจง มีสมาชิก 
(ประธานสภาฯ)   ท่านใดต้องการอภิปรายหรือมีความเห็นเป็นอย่างอื่นบ้าง ขอเชิญอภิปราย 

ครับ 
นายดํารงค์  หาญพรม  ท่านประธานสภาผมอยากให้ขยายเขตเข้าหมู่ที่ ๔ ให้ครบทุกซอยด้วยครับ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑) 
นายจิระพงษ์  พระบาง  ตามท่ีเจ้าหน้าที่งบประมาณว่างบประมาณเพียงพอหรือไม่ครับ 
(ประธานสภาฯ)    
นางอําไพพรรณ   บุพศิริ  ยอดเงินสะสมยังพอมีเหลือจ่ายได้อีก 
(เลขานุการสภาฯ) 
นายสุนทร  จอมจันยวง  ผมอยากทราบข้อมูลที่จะขยายเขตจาก หมู่ที่ ๓ มาใช้หมู่ที่ ๕ หากเราใช้ท่อ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)  เมนเดิมที่ถ่ายโอนมาใช้ไม่ได้แล้วหรือ 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี  ผมขอเรียนว่าท่อของเดิมเป็นท่อใยหิน ท่อปูนซีเมนต์ ส่วนมากชํารุดหรือ 
(นายกเทศมนตรีฯ)  แตกเสียหายไปแล้ว ซึ่งเป็นท่อที่หายากและต้องสั่งจากต่างจังหวัด ผมคิดว่า 

เราน่าจะต่อท่อ PVC 4” เป็นท่อเมนครั้งเดียวเลย หากใครต้องการเชื่อมต่อ 
ก็สามารถต่อได้เลย หากเราจะใช้วิธีซ่อมแซมของเดิมงบประมาณคงไม่ 
ต่างกันเพราะต้องได้วางท่อเมนใหม่ทั้งเขต 

นายสุนทร  จอมจันยวง  ถามว่าหากหมู่ที่ ๕ มีน้ําประปาใช้แล้วหากเราดําเนินการซ่อมแซมก่อนได้  
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)  หมู่ที่ ๓ บ้านผาทองยังไม่มีน้ําใช้เลย หากขยายเขตไปเยอะน้ําจะเพียงพอต่อ 
    ความต้องการใช้หรือไม่ 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี  กรณีน้ําไม่เพียงพอนั้น ผมได้สํารวจแล้ว หากเราเก็บน้ําไว้ต้นปีแล้วผันผ่าน 
(นายกเทศมนตรีฯ)  ระบบกรอง หากมีน้ําไหลเข้าตลอด ผมจะเพิ่มขนาดเครื่องสูบเป็น ๑๐๐  

หรือ ๒๐๐ แรงม้า ผมว่าสามารถบริหารจัดการได้ 
นายจิระพงษ์  พระบาง  การเชื่อมท่อน้ําตําบล ผมว่าคงต้องมีระบบวาวปิด – เปิด น้ําไว้เผื่อเวลาน้ํา 
(ประธานสภาฯ)   ไม่พอใช้ เราจะปิด – เปิด น้ําเป็นบางส่วน 
นายอมร  นันตา   ผมขอขอบคุณฝ่ายบริหารที่คิดโครงการแก้ไขปัญหาภัยแล้ง การขยายเขต 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)  ประปาเข้าบ้านผาทอง แต่ผมเกรงว่าน้ําที่ขยายมา หมู่ที่ ๕  จะไม่เพียงพอ 

ส่วนตัวผมเห็นด้วยในการแก้ไขปัญหาภัยแล้ง บ้านผาทองเป็นพื้นที่สูงเกรง 
ว่าแรงดันน้ําไม่สามารถส่งน้ําได้ 

นายวิมล  มณีวรรณ์  ถามว่าประปาหมู่ ๓ มาอยู่ หมู่ ๕ ของเดิมหมู่ ๕ ได้ใช้น้ําประปาหรือไม่  
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)  เพราะเขามีระบบน้ําของหมู่บ้านเขาอยู่ ผมเกรงว่าน้ําประปาจะไม่พอต่อ 

การใช้ (ผมไม่ได้ขัดขวางนะครับ) 
นายเสาร์แก้ว  หลวงแก้ว ขอต่อท่อขยายเมนมาก่อน หากน้ําหมู่ ๕ ไม่ไหลก็อาจใช้น้ําประปาหมู่ ๓ ได้ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑) 
 
 



  
นายจิระพงษ์  พระบาง  จะใช้ในกรณีที่น้ําประปาหมู่ที่ ๕ ไม่ไหลใช่หรือไม่ครับ 
(ประธานสภาฯ) 
นายเสาร์แก้ว  หลวงแก้ว ครับ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑) 
นายจันทร์  ทาแดง  ผมเห็นด้วยที่ต่อขยายเขตประปามาหมู่ที่ ๕ เผื่อหากน้ําประปาหมู่ที่ ๕ ไม่ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑)  ไหลก็สามารถขอเปิดใช้น้ําประปาหมู่ ๓ ได้ 
นายจิระพงษ์  พระบาง  ขอมติที่ประชุมว่าในการจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อแก้ไขปัญหาภัยแล้งโดยการ 
(ประธานสภาฯ)   ขยายเขตประปาทั้งตําบลดังรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

๑. ขยายเขตประปาจากหมู่ที่ ๓ ถึง หมู่ที่ ๕ งบประมาณ ๒๘๗,๕๐๐  
บาท 

๒. ขยายเขตประปา หมู่ที่ ๑ งบประมาณ ๕๕,๑๐๐  บาท 
๓. ขยายเขตประปา หมู่ที่ ๓ ถึงบ้านผาทอง  งบประมาณ ๗๕๓,๓๐๐  

บาท 
๔. ขยายเขตประปา หมู่ที่ ๒ บางส่วน  งบประมาณ  ๘๓,๓๐๐  บาท 
๕. ขยายเขตประปา  หมู่ที่ ๔  บางส่วน  งบประมาณ  ๒๕,๐๐๐  

บาท 
รวมค่าขยายเขตประปาทั้งตําบล ๑,๒๐๔,๒๐๐ บาท 

มติที่ประชุม   เห็นชอบด้วยมติที่เป็นเอกฉันท์  ๑๐  เสียง  ลาประชุม  ๑  เสียง 
    ๔.๓  เรื่อง การขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมขุดสระน้ําเพื่อแก้ไขปัญหาการ 

ขาดแคลนน้ําอุปโภค – บริโภค และปัญหาภัยแล้งภายในตําบลแม่ตาว 
นายจิระพงษ์  พระบาง  เชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงหลักการและเหตุผล 
(ประธานสภาฯ) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี  ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลตําบลแม่ตาวทุกท่าน เนื่องจาก 
(นายกเทศมนตรี)   น้ําประปาที่ใช้อุปโภค – บริโภค ในสํานักงานเป็นน้ําที่สูบจากสระน้ํา 

ด้านหน้าสํานักงาน มีกลิ่นเน่าเหม็นไม่สามารถนํามาใช้ประโยชน์ในการ ซัก 
ล้าง เช่นผ้าถูพ้ืน ล้างแก้ว ล้างจานหรือล้างมือได้ และน้ําประส่วนภูมิภาคท่ี 
ติดต้ังมาตราน้ําไว้ แรงดันน้ําก็ไม่พอ น้ําจึงไม่ไหล ฝ่ายบริหารได้หารือกันว่า 
เราน่าจะขุดสระน้ําบริเวณด้านหลังสํานักงานไว้ เพราะเป็นที่ลุ่มและ 
สามารถผันน้ําลําห้วยบริเวณข้างสํานักงานมาสํารองไว้ใช้ได้ตลอดปี เพื่อใช้ 
น้ําในงานบรรเทาสาธารณภัยได้ ทําให้ประหยัดน้ํามันรถไม่ต้องไปหาดูดน้ํา 
จากแหล่งอื่นที่มีระยะทางค่อนข้างไกล งบประมาณที่ขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
สะสมเพื่อขุดสระเป็นเงินจํานวน  ๙๘,๐๐๐  บาท 

นายจิระพงษ์  พระบาง  ผมเห็นด้วยกับแนวคิดของนายกเทศมนตรีฯ สําหรับดินที่ขุดได้ก็สามารถ 
(ประธานสภาฯ)   นํามาถมพื้นที่ในบริเวณสํานักงานได้ คงนําไปใช้ภายนอกไม่ได้ 
นายวิมล  มณีวรรณ์  สําหรับการเบี่ยงลําเหมืองเพื่อผันน้ําเข้าสระ ควรถามเจ้าของนาท้ายเหมือง 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)  ด้วย จะถาม สท.อุดม  อ้ายฝอย ซึ่งเป็นเจ้าของนาที่อยู่หัวน้ําคนเดียวไม่ได้ 
นายจิระพงษ์  พระบาง  สท.วิมล มณีวรรณ์ เป็นห่วงเรื่องผู้ใช้น้ําท้ายเหมือง หากเรื่องนี้ผ่านความ 
(ประธานสภาฯ)   เห็นชอบของสภาแล้ว ฝากฝ่ายบริหารประสานงานให้ด้วยนะครับ 
 
 
 



  
นายอมร  นันตา   ผมเห็นด้วยในหลักการและเหตุผล อยากฝากดูแลเรื่องการดูแลรักษาความ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)  สะอาดให้ถูกสุขลักษณะเท่านั้นเอง 
นายอุดม  อ้ายฝอย  ลําห้วยนั้นเราสามารถขุดคันกั้นน้ําไว้ได้ แต่ควรจะขุดให้ลึกเพราะว่าน้ําจะได้ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑)  ไหลได้สะดวก 
นางอําไพพรรณ  บุพศิริ  สําหรับงบประมาณเงินสะสมมีจํานวน  ๔,๒๑๔,๕๙๙.๗๗  บาท หักค่า
(เลขานุการสภา)   ขยายเขตประปา ๑,๒๐๔,๒๐๐  บาท  คงเหลือ  ๓,๐๑๐,๓๙๙.๗๗  บาท   

หักค่าขุดสระ ๙๘,๐๐๐  บาท คงเหลือสุทธิ  ๒,๙๑๒,๓๙๙.๗๗  บาท 
นายจิระพงษ์  พระบาง  ขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
(ประธานสภาฯ) 
มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ๑๐ เสียง ๑ เสียงลาประชุม ไม่อยู่ในที่ประชุม  

ให้จ่ายขาดเงินสะสมจํานวน  ๙๘,๐๐๐  บาท เพื่อขุดสระเก็บน้ําขนาดกว้าง  
๓๐  เมตร  ยาว  ๔๐  เมตร  ลึก  ๔  เมตร  

    ๔.๔  เรื่อง  การขยายเขตไฟฟ้า บ้านผาทอง – บ้านไร่   
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี   สําหรับงบประมาณในการขยายเขตไฟฟ้าบ้านผาทอง – บ้านไร่ มี ๒ กรณี  
(นายกเทศมนตรีฯ)  ที่เราจะดําเนินการได้คือ การขยายเขตไฟฟ้าเข้าพ้ืนที่กับการจัดซื้อ 

สายไฟฟ้าและโคมไฟมาต่อกับหม้อที่เราขยายเขตที่มีอยู่เดิมมาแล้ว สําหรับ 
งบประมาณนั้น ขอให้เจ้าหน้าที่งบประมาณได้ช้ีแจงรายละเอียด 

นางอําไพพรรณ  บุพศิริ  งบประมาณในการขยายเขตไฟฟ้า หากจะอุดหนุนให้หน่วยงานไฟฟ้าเป็น 
(เลขานุการสภาฯ)  ผู้ดําเนินการไม่สามารถใช้เงินสะสมอุดหนุนหน่วยงานอื่นดําเนินการ 

ได้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ เพราะเงินสะสมไม่ใช่เงินรายได้ของ 
ท้องถิ่น ตามข้อ ๑๗ หมวด ๒ ลักษณะของงบประมาณตามระเบียบที่อ้างถึง 
 จึงอยากเสนอให้ผู้บริหารและฝ่ายสภาได้พิจารณาจากเทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจําปี ๒๕๕๔ หมวดรายจ่ายงบกลาง ประเภท 
รายจ่ายตามข้อผูกพัน ประเภทค่าใช้จ่ายจากเบ้ียยังชีพผู้สูงอายุ, ผู้ป่วยเอดส์ 
และผู้พิการ ซึ่งเป็นงบประมาณที่เหลือจ่ายและไม่มีความจําเป็นต้องใช้ 
คงเหลือ จํานวน ๘๙๐,๐๐๐  บาท 

นายจิระพงษ์  พระบาง  ถามสมาชิกทุกท่านว่าเราจะใช้งบประมาณจากเทศบัญญัติงบประมาณ 
(ประธานสภาฯ)   รายจ่ายประจําปี ๒๕๕๔ หมวดรายจ่ายงบกลางไปก่อนหรือไม่ หรือว่าจะรอ 

งบประมาณจากการไฟฟ้ามาก่อนแล้วค่อยมาหางบประมาณดําเนินการอีก 
ครั้งหนึ่ง 

นายศรศักด์ิ  ดวงมณี  หากรู้แหล่งงบประมาณแล้วที่จะอนุมัติให้ใช้ได้แน่นอน น่าจะดําเนินการให้ 
(นายกเทศมนตรีฯ)  แล้วเสร็จก่อนสงกรานต์ได้ 
นายอมร  นันตา   ผมว่างบประมาณจํานวน ๘๙๐,๐๐๐ บาท เป็นเงินไม่เยอะมาก หากปักเสา 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)  ไฟฟ้าแล้วคงไม่เพียงพอ ผมว่าเราไว้รอดําเนินการรวมกับเทศบัญญัติในปี 

ถัดไปจะดีกว่า 
นายสุนทร  จอมจันยวง  หมู่ที่ ๖ ไฟฟ้ายังมืดอยู่ ส่วนหมู่อ่ืนไฟฟ้าค่อนข้างที่จะสว่างเกือบครบทุก 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)  ซอยแล้ว พ้ืนที่ตําบลเดียวกันมันเกิดความแตกต่างกันมาก ก็อยากให้ขยาย 

เข้าบ้านผาทอง – บ้านไร่ ให้เต็มพ้ืนที่น่าจะดีกว่า 
 
 



  
นายจิระพงษ์  พระบาง  ขอมติที่ประชุม 
(ประธานสภาฯ)    
มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบให้โอนงบประมาณจากเทศบัญญัติรายจ่ายประจําปี ๒๕๕๔  

หมวดรายจ่ายงบกลาง  ประเภทรายจ่ายตามข้อผูกพัน ประเภทค่าใช้จ่าย 
จากเบ้ียยังชีพผู้สูงอายุ, ผู้ป่วยเอดส์และผู้พิการ จํานวน ๘๙๐,๐๐๐  บาท  
มาเป็นค่าติดต้ังไฟฟ้าสาธารณะบ้านผาทอง – บ้านไร่ ด้วยเสียงเอกฉันท์ 
๑๐ เสียง  

ระเบียบวาระที่ ๕  เรื่องอื่น ๆ  
    ๕.๑  เรื่อง  ข้อหารือเบื้องต้นการกู้เงินสร้างอาคารสํานักงานหลังใหม่ 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี  ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลตําบลแม่ตาวทุกท่าน ขอหารือ 
(นายกเทศมนตรีฯ)  เบื้องต้นเกี่ยวกับการสร้างสํานักงานหลังใหม่ สืบเนื่องจากเราได้ยกฐานะ 

เป็นเทศบาลแล้วน่าจะมีการพัฒนาองค์กรและปรับปรุงอาคารสํานักงานให้ 
ทันสมัยเหมาะสําหรับใช้บริการประชาชนให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น  
ประกอบกับสํานักงานหลังเดิมก็คับแคบเมื่อเทียบกับภารกิจที่เพิ่มขึ้น เสา 
อาคารทรุดและแตกร้าวไป ๒ ต้น แล้ว ห้องประชุมก็คับแคบ หากเรา 
สามารถกู้ยืมเงินเพื่อการลงทุนได้ก็จะมีอาคารต่าง ๆ ไว้ บริการประชาชนได้ 
อย่างสะดวก 

นายจิระพงษ์  พระบาง  เรื่องการกู้เงินเพื่อสร้างอาคารสํานักงานนั้น งบประมาณของเทศบาลที่จะ 
(ประธานสภาฯ)   สร้างคงไม่มีแน่ แต่หากจะสร้างอาคารเราต้องกู้เงินจากสถาบันการเงินมา 

ดําเนินการก่อน รายละเอียดประกอบด้วยคําขอกูยืมเงินเชิญทางเลขานุการ 
สภา ได้อธิบายรายละเอียดเพิ่มเติมครับ 

นางอําไพพรรณ  บุพศิริ  ขอชี้แจงหลักเกณฑ์การกู้ยืมจากสถาบันการเงินเพื่อก่อสร้างสํานักงานหลัง 
(เลขานุการสภาฯ)  ใหม่ (รายละเอียดตามเอกสารที่แนบ) 
นายสุนทร  จอมจันยวง  การพัฒนาภายในอย่างเดียว แต่ภายนอกไม่ได้พัฒนา ควรจะพัฒนาไป 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)   พร้อม ๆ กัน ไหนๆ เราก็กู้เงินแล้ว 
นายจิระพงษ์  พระบาง  ผมเห็นด้วยกับ สท. สุนทร  จอมจันยวง ครับ 
(ประธานสภาฯ)   
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี  ผมได้ปรึกษากับหัวหน้าท้องถิ่นจังหวัดตากแล้ว ก็บอกว่ากู้ได้แต่ต้องดู 
(นายกเทศมนตรีฯ)  ฐานะการเงินการคลังของท้องถิ่น 
นายเลิศ  อินทะวาฬ  การกู้เงินผมคิดว่าเป็นสิ่งที่จําเป็นและดี เพราะหากกู้มาพัฒนาบ้านเราจะได้ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑)   มีโครงการใหม่ ๆ พัฒนาบ้านเมืองได้ ก็จะเป็นผลงานของผู้บริหารและ 

สมาชิกสภาเทศบาลได้อีกด้วย หากกู้ได้ก็น่าจะสนับสนุน 
นายอมร  นันตา   การกู้ได้ก็เป็นสิ่งที่ดี แต่ขอดูประมาณการก่อน หากสร้างแต่ภายใน 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)  สํานักงานพื้นที่ภายนอกไม่ได้พัฒนาก็ไม่เป็นประโยชน์ต่อหน่วยงาน 
นายจันทร์  ทาแดง  ผมเห็นด้วยหากไม่กู้ก็ไม่มีเงินใช้ในการพัฒนา 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) 
นายจิระพงษ์  พระบาง  วาระนี้เป็นการหารือสอบถามความคิดเห็นกันอย่างเดียวนะครับ ไม่มีการลง 
(ประธานสภาฯ)   มติ ขอให้สมาชิกสภาช่วยกันแสดงความคิดเห็น หากความเห็นเป็นไป 

แนวทางเดียวกัน จะได้เริ่มศึกษาแนวทางและระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
 
 



  
นายเสาร์แก้ว  หลวงแก้ว หากตกลงกันได้แล้ว ผมอยากให้ทํา ๓ โครงการ คือ สร้างสํานักงานใหม่,  
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑)  ซื้อรถ และขยายเขตไฟฟ้า 
นายจันทร์  ทาแดง  หากซื้อรถ อยากให้ซื้อรถดับเพลิง ขนาด ๖ ล้อ เพราะเข้าซอยเล็กๆได้ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒)  สะดวกและง่ายกว่า 
มติที่ประชุม   เห็นชอบเบื้องต้น 
นายดํารงค์  หาญพรม  เรื่องสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติอยากฝากให้ฝ่ายบริหารปรับปรุงให้ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑)  ดีกว่าเดิม โดยการปรับปรุงภูมิทัศน์ด้วย 
นายจิระพงษ์  พระบาง  ฝากให้ฝ่ายบริหารดูแลเรื่องหญ้า เสาไฟฟ้า ความสว่าง  
(ประธานสภาฯ)    
นายวิมล  มณีวรรณ์  บริเวณข้างลําห้วยหมู่ที่ ๒ ขอให้ปรับปรุงภูมิทัศน์ด้วยครับ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี  รับไว้พิจารณาโดยจะปรึกษาเจ้าหน้าที่งบประมาณ หางบประมาณมา 
(นายกเทศมนตรีฯ)  ดําเนินการให้ ส่วนเรื่องสะพานบริเวณใกล้บ้าน เลขานุการนายกฯ ได้ผุพัง  

ผมคิดว่าจะดําเนินการซ่อมแซมโดยใช้เหล็กมาใส่แทนไม้ยูคาลิปเดิม โดย 
ราษฎรบริจาคเป็นบางส่วนและเทศบาลคงต้องใช้งบประมาณในการจัดซื้อ 
วัสดุสนับสนุนบางส่วน 

มติที่ประชุม   อนุมัติให้เทศบาลสนับสนุนงบประมาณดําเนินการให้แล้วเสร็จ 
นายจิระพงษ์  พระบาง  ผมขอนัดประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๒/๒๕๕๔  ครั้งต่อไปใน
(ประธานสภาฯ)   วันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๔ เวลา ๐๙.๐๐ น. ผมขอปิดการประชุมสภา สมัย 

วิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑/๒๕๕๔  ครับ 
ปิดประชุม     เวลา  ๑๒.๐๐  น. 

 

(ลงชื่อ)        อําไพพรรณ  บุพศิริ ผู้บันทึกการประชุม 
                     (นางอําไพพรรณ   บุพศิร)ิ 
           เลขานุการสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว  

(ลงชื่อ)       จิระพงษ์  พระบาง ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
(นายจิระพงษ์   พระบาง) 

       ประธานสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว 
 

(ลงชื่อ)      วิมล  มณีวรรณ ์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายวิมล    มณีวรรณ์) 

 
(ลงชื่อ)      เลศิ  อินทะวาฬ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(นายเลิศ   อินทะวาฬ) 
 

(ลงชื่อ)      ดํารงค์  หาญพรม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายดํารงค์   หาญพรม) 


